

晋中消防在全省比武竞赛中斩获佳绩

本报讯（记者 闫晓媛）4月11日，晋中市消防救援支队传来喜讯，该支队在此前结束的全省消防救援队伍冬季练兵考核暨首届搜救犬综合训导技术比武竞赛中夺得冬季练兵考核三项团体第一、一项团体第二，以及搜救犬综合训导技术比武团体第二的优异成绩。

本次冬季练兵考核团体竞赛项目共四项，分别为：枪炮协同灭火操、纵深灭火救人操、楼层火灾内攻操、百米障碍救助操；搜救犬综合训导技术竞赛四个项目为：服从科目、箱体搜救、野外搜救、废墟搜救。

晋中市消防救援支队党委历来重视练兵备战工作，此次又把竞赛作为加快推进“全灾种、大应急”能

力建设、检验练兵工作成效的有利契机，多次召开专题会议研究部署，主要领导多次前往训练一线慰问、指导。该支队灭火救援指挥部抽调各竞赛科目富有经验的老队员担任组训班长，吸纳骨干队员和优秀新队员，组建“老、中、青”结合的参赛队伍。

“操法是老操法，理念是新理念。”晋中市消防救援支队副支队长兼灭火救援指挥部部长赵伟介绍，前期训练期间，每个组训班长负责一个竞赛科目，充分发挥传帮带作用；每次训练结束，参训队员都要逐一对照训练视频谈心得、说体会，队员之间着重谈配合、谈默契。

同时，针对竞赛过程中可能出

现的水带脱口、水带爆裂等意外情况，参赛队员重点开展针对性训练，以此增强全体队员的心理素质和临场应变能力。

竞赛期间，晋中市消防救援支队全体参赛队员稳定发挥，配合默契，一举夺得枪炮协同灭火操（1分09秒35）、纵深灭火救人操（1分08秒）、百米障碍救助操（47秒）三项团体第一；楼层火灾内攻操夺得团体第二（23秒）；搜救犬综合训导技术竞赛总成绩为全省第二名。

晋中市消防救援支队将坚持战斗力这个唯一标准，对标综合应急救援实战需要，认真总结经验，补齐差距，抓好普训普考，全面提升练兵水平，为护航我市经济高质量发展作出新的贡献。

昔阳县将机关事业单位停车场有序开放

打开大门让“位”于民

本报讯（记者 张莉芬 史俊杰）打开全县25个机关事业单位停车场大门，将1500余个停车位面向市民有序开放。4月12日，记者从昔阳县了解到，作为该县今年重点推动的十件民生实事之一，该县把机关事业单位停车场“开放共享”，选择将下班后时段和双休日、节假日免费向市民开放，实现资源利用的最大化、最优化。

“政府把‘双休日、节假日免费开放机关事业单位停车场’作为昔阳县今年要完成的十件民生实事之

一。为了推进此项工作尽快落实，我们前期做了大量工作。”昔阳县机关事务服务中心副主任孔鹏亮介绍，该中心在进行全面摸排、统计的基础上，制定《错时停车管理办法》，全面推进机关事业单位免费向社会开放部分停车位，错时为市民“共享”，并及时规划邻近大型商超的机关单位先行实施免费开放。

在全面摸排、科学规划的基础上，昔阳县财政局、昔阳县农村商业银行率先面向市民免费开放停车场。4月12日上午，在昔阳县财政局

和昔阳县农村商业银行，记者看到“政府公益停车指示牌”上明确了向市民开放的时间：工作日18:30至次日早晨7:30；双休日和节假日全天。

“我们周边紧邻晋美商贸、延青商贸、商业步行街、各大超市等，每天往来车辆、人群特别多。”昔阳县农村商业银行工作人员王健介绍，对这项惠民工程，他们大力支持并积极配合，免费向市民开放停车场，为大家提供便利。

据统计，昔阳县可开放机关事业单位停车场共计25个，可共享车位1500余个。为了更好地为广大群众谋便利，该县出台《错时停车管理办法》，规定共享车位开放时间为工作日18:30至次日早晨7:30，双休日和其他法定节假日全天开放。

榆次区新建街道：

党建聚心 能人聚智 先锋聚力 群众受惠

本报讯（记者 闫淑娟）“小区有了党支部，组织生活更加规范有序，我们这些党员也找到了归属感，遇事有了主心骨，邻里关系更加融洽了。”4月7日，榆次区新建街道佳地社区晋中银行宿舍小区党支部书记董浩欣喜地表示。记者了解到，去年以来，榆次区新建街道党工委积极探索新时代城市基层治理新模式，靶向聚焦居民小区这一城市基层治理中的基础单元，全面推行“小区党建”治理模式，以“党建聚心、能人聚智、先锋聚力”为治理“红引擎”，跑出基层治理“加速度”。

新建街道成立街道小区党建工作督导组，制定小区党建工作考评细则，考评内容主要有六项，分别为

阵地建设、公示栏、宣传栏、档案资料柜、档案盒分类整理、亮点特色。督导组通过参观小区党支部阵地建设、查阅“三册三簿三台账”资料、居民议事制度等，针对小区在阵地建设、议事制度建设、档案资料收集整理等方面提出了切实可行的意见和建议。

在党建引领下，新建街道办事处辖区社区搭建起小区自治协商平台，打造“橄榄绿”议事制度、“邻聚力”议事制度、“小花园”议事制度、“夕阳红”议事制度等，小区各类组织、业主代表定期协商，合力解决问题，化解各种矛盾，形成小区事务共商共建共治的格局。

董浩和晋中银行宿舍小区两名委员均是退役军人，他们发扬“退

伍不褪色”的精神，制定了“橄榄绿”议事制度。此外，该小区还准备利用小区内空白墙面，招募志愿者进行绘画，形成一道靓丽的“红色”故事走廊。

作为老旧小区，晋商社区农校小区存在小区绿化带无人修理、居住环境有待提升的问题，该小区党支部也收到了诸多提升居住环境方面的诉求。为此，该小区党支部成立了“小花园”议事制度，以小区小花园为阵地，召集物业、党员居民代表多次研究，推动解决居民反映的问题。在多方努力下，小区完成了停车位改建、绿化新种补种、绿化带修剪等一系列环境提升工程，真真切切地把民生实事办到了群众的心坎上。

榆次晋华街道为老旧小区安装楼栋标识牌

本报讯（记者 马永红）“我们小区的标识牌经过多年的风吹日晒，字迹模糊，难以辨识，亲戚来串门说几栋几单元都不知道在哪。要有个特殊情况，都无法指明具体地址。现在好了，社区给我们装上了崭新的小区门牌和单元号牌，再也不怕‘定位’不准确了。”近日，在榆次区晋华街道纺配社区的一个小区内，居民们纷纷为社区点赞。

榆次区晋华街道办事处辖区内老旧小区多，小区门牌、楼栋号牌、单元号牌等标识大部分缺损、字迹不清，导致亲戚朋友上门、商家送货等寻路难、送货难问题，给居民生活带来不便。晋华街道办事处结合文明城市创建工作，对辖区内小区楼宇门牌标识缺失情况进行集中更换，重点解决好小区门牌、楼栋号牌、单元号牌不规范等问题。

日前，晋华街道办事处对辖区115个小区、543个楼栋、1661个单元进行全面排查，社区工作人员、志愿者、网格员分工合作，深入小区每个楼栋，核实对75个小区名称、463个楼栋、1498个单元号牌进行规范，还在一些较大的小区进门处张贴了楼栋平面导视图，一并整治了小区内乱贴广告和杂物堆放问题，通过街道、社区、物业、志愿者四级联动，小区环境得到了有力整治。整治过程中，来往居民纷纷竖起大拇指，称赞“小门牌”起了“大作用”。

晋华街道办事处相关负责人表示，楼栋标识牌的安装，既解决了居民的实际需求，方便了居民的日常生活，又有效提高了社区网格化管理能力，下一步，将继续秉承服务为民的宗旨，真心诚意为群众排忧解难，把群众身边的“小事、急事、难事”作为工作切入点，为群众办实事、办好事、办身边事。

占用公共空间 违规私搭乱建



本报讯（记者 马永红）近日，晋中市城市管理综合行政执法队接到市民反映，榆次区华钜商城一商户私自占用公共通道搭棚子、华广巷某幼儿园私自设置围栏圈占公共通道作为活动场所等问题影响了市民通行。执法人员赶赴现场实地核查处理，发现商户的行为不仅侵占了公共空间，还影响了市容市貌，当场要求商户和幼儿园负责人进行整治。

在现场，执法人员向当事人宣讲法律法规，耐心进行说服劝导，他们都认识到了自己的错误，于当日自行拆除了围栏和雨棚。

下一步，晋中市城市管理综合行政执法队将继续加大对擅自占用公共空间私搭乱建行为的整治力度，做到发现一起、查处一起，为市民打造整洁有序的出行环境。